ZuyxkAon ocpwv Fourier os xopoug L,

MuixaAng Zapaving kat Kevotavtivog Toivag

1 Baowka anoteAéopata anod tnv avaduvon Fourier

Opiopdg 1.1. O n-ootog ruptjvag tou Dirichlet opidetatl wg

(1.1) D, (y) = Z ety

k=—n
IIpdtaon 1.2. Ia kaden € Z kary € T wyvet
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Anddeiln. Tpagpoupe
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Oplopog 1.3. O n-ootdg ruprivag tou Fejér opiletatl g

n—1

1
(1.3) Fuly) = — > Di(y).
k=0
IIpdtaon 1.4. Na kaden € Z kary € T wyvet
1 /sin 2\ 2
1.4 F.(y) = — zZ ).
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Anddeiln. Tpagpoupe
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Opiopog 1.5. Av f € L1(T), téte 0 n-ootdg péoog tou Fejér opiletat og

|
—_

n

sk(f,y)-

0

(1.5) on(fry) = (Fn* f)y) =

SN
il

Opopog 1.6. Mia akodoubia cuvaptioenv (K,),>1 ovopddetal KaAog muprvag av 1oXuouyv ta d-
KOAouba:

(@ 5= [p Kn(y)dy =1 ya xébe n € N.
(B) sug fT |Kn(y)|dy = M < oco.
ne
y) leyKﬂ | K (y)|dy — 0 étav n — 0o yia kabe § > 0.

@copnpa 1.7. 'Eotw (K, )n>1 kaids nuprvag. Tote:
(@) I'a kade ovvexn ovvdoptnon f oxvet

(1.6) 1K, * f — flloo = 0 Otavn — oo.
(B) naxade f € L,(T), 1 < p < 0o oyvet

(1.7) | K f— fllp =0 dtavn — oo.



Anobefn. 'Eow f ouvexrg ouvaptnon xat €0t € > 0. Apou to T eivar oupmayég, n f eivail opot-
opoppa ouvexng oe auto. Andadr) unapxet otabepd My > 0 téwowa wote | f(x)| < My yia kabe x € T
kat urapxet 6 > 0 tétoo oote

€

(1.8) v =yl <6 = |f(@) = fW) < 537

Ermiong, unapxet ng € N této10g dote yia kabe n > ng va oxvet

/ K, (u)du ‘
5<ul<r

(1.9) 0

<

Torte,

(K f)(y) = f(y)| =

1 1
o [ S = e = )5 [ Koy —a)de

~ |3 [ (@) = 1) Knly — 2)da
1
<lop | U@ f) Kty — )i

1
ME: /|y_z>5(f (2) — () Knly — 2)d

€ 1/ 1
<L Ky~ a)ldz+ 2055 [ Ky - a)lds
2M 27 J1y—z)<s 27 Jy—a|>s

™

< €.

Apa || Ky * f — fleo — 0 6tav n — oo.
Eow f € L,(T). Adye g nukvétag v ouvexov ouvaptijoenv, unapxet b € C(T) wote

€ €
(1.10) f—nh <min{,}.
|| ||Z7 3supn||Kn||1 3
Ao v avicouta tou Young yia ouvedifelg, €xoupe
€
(1.11) 10+ (F = P)llp < [HEnll1]lf = hllp < 5-

EmumAéov, Adym ToU Ppetou 0KkEAOUG ToU Jemprijjiatog, urapyet ng € N 1€tolog wote yia kabe n > ng
va wxvet || Ky, ¥ h — bl < §. Zuvenag,

1K * f = fllp < 1K f = Koo hllp + (1K % b= hllp + [ = £l

€ €
<§+|\K,L*h—h||oo+§<e.

Apa || Ky = f— fll, = 0 6tav n — oo. O

H napakdte mpotaon pag deixvet 611 o1 muprjveg tou Dirichlet Sev arotedouv kaAo ruprva.
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Ipétaon 1.8. | D, ~ 25 Inn, xatdpa || Dy|j1 — oo dtavn — oco.

Anodbefn. Apou n D, eivat apuia kat sin% > 0 owo (0,7), éxoupe

Ln_ixfﬁmwﬁdﬂﬁ)QJt—2)ﬁ

5 t

2 (" 1
+—/|wﬂn+ﬂmmfﬁ:Aﬂ+Br
™ 0 t

O npatog 6pog eival paypévog: agou n ¢(t) = (si&i — %) elvat gpaypévn, éxoupe A,, = O(1). Ta
2

tov HeUtePO OpPO, KAvovtag TV addayr) petabAntng s = (n + %) t maipvoupe

) nw+m/2 ) nm
B, = f/ | sin s d/\s(s) = / | sin s| %(8) +0(1)
0 iy

T 7r
=C,+ 0(1),
agou, Aoy g lim,_, o+ % =1, éxoupe
T . n7r+7r/2| . | 1 1
sin s sin s 7r

1.12 dA(s) = 0(1 d\(s) L —— < -
(112 | Faw-om xa [ o < F < g
Mévet Adourtov va Seifoupe ot

2 [T dX 4
(1.13) Cy = f/ | sin s| (s) = —Inn+O(1).

T ) S m

‘Exoupe

$
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77/0 (ln);kﬂ'—f—t
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=2 Z/ SLLPNG

[Mapatwmpoupe ou, yia kabe ¢t € (0, 7),

1 1 1

1.14 < < —,
(1.14) (k+O)m ~kr+t = kr
apa

n—1 n—1 n—1

1 1 1 1 1

1.15 — < < — —.
( ) T Z k+1 kr+t ~w k

k=1 k=1 k=1



Ta 8o abpoicpata Zz;ll %H Kat 22;11 + etvatInn+O(1). Apov foﬂ sint dt = 2, kataAfjyoupe otnv

4
(1.16) Cn=—Inn+0(1)
m
Kat n anodegn eivat minpng. O

IIpotaon 1.9. Ot nuprveg tou Fejér amotefovv kaiod mupnva.

Anddeiln. H mpotn 1610tnta énetat apeoa and tov oplopo. H Seutepn émetat and v nmpotn Kat ano
10 yeyovog ot F, (y) = 0 yia kdBe y. Mévet va anodeiysi n tpity 1616tta. ‘Exoupe

2
1 sin ¥
/ IFn(y)Idy:*/ —2 | dy
s<lyl<m N Jeoglylgn \ S g

1 1
S|yl ST 5

<l/ Ly

T o<yl (y/2)2 Y
8 /1 1

= (G-3) 0

otav n — 0. O

N

[opiopata g mapandve mpotacng anotedovv ta akodouba §Uo yveotd amotedéopata
Hpétaon 1.10. Ta pryevouetpuca mofvovupa givar nukva otov Ly, (T).

Anoéeln. To o,(f) = F,, * f eivat tpiyovopetpikod modvavupo yia kabe n € N. Agou n (F)n>1
arotedei kado rupnva, ||F, * f — f|l, — 0 dtav n — oo. O

Hépiopa 1.11 (Arjppa Riemann-Lebesgue). 'Eotw f € L,(T). Tote lim f(n) =0.

|n]—o0

Anobeiln. 'Eoww € > 0. YIdpxet 1piy@vopeTtpiko oAuovuno p tétoo oote ||f — p|l1 < € kat ¢otw k o
Babuog tou. Tote p(n) = 0 yia kabe |n| > k, dpa yia kabe |n| > k,

o~

(1.17) ) = 1Fn) = pm) = |(F =) )| < |If —plli < €

Kat 1o {NTtoupevo enetat. O

2 XuyxkAwon otov Lo

Euxola dlaruotwvel kaveig 0t 0 X0pog Lo epodlacpévog Pe 10 E0RTEPIKO YIVOHIEVO

1 -
2.1 (19) = = [ Fa)g@lde

T JT
arotedet xopo Hilbert, evé) 1o ouvodo {e, : n € Z}, émou e,(x) = € yua x4Be € T, eivar
opBokavovikd (kat paAtota opforavovikn Bdon apou ta IPYOVOPEIPIKA MOAU®VUNA £ival Iukvd
otov Lo (T)).



@sopnpa 2.1. ‘Eotw [ € Ly(T). Tote || f — s,(f)|2 = 0 kadagn — oo.

Anobeln. 'Eow € > 0. YIIApXel Ip1y@VOPETPIKO TI0AUGVUPO p dote || f —plle < € kat éote ng 0 Badpog
tou. ITapatnpoupe o6

n

2.2) sa(f) = > (frex)e

k=—n
Kati apa, av S, €ival 1o GUVOAO TRV TPIYOVOHETPIKOV TIOAUGVUNGV Badpou to oAU n,
2.3) 1f = sn(f)ll2 = dist(f, Sn)

(agou 10 S, arotedel ypappiko undxepo diactacng 2n + 1 < 0o Kat dpa KAEOTO YPAPHPIKO UTIOX®PO
wu Ly(T)). Ta n = ng £xoupe S, 2 Sy, apa

2.4) 1f = sn ()2 = dist(f, Sn)<dist(f, Sny) < [If —pll2 <€

Kat n anodeign oAorkAnpoverat. O

Axdpa éva opopdo arotédeopa otov Lo (T), andppola tov 1810THTOV T0U 0§ XOPOU HE E0RTEPTKO
ywoénevo, givat to akoAoubo:

Ochpnpa 2.2 (tavtdtnta tou Parseval). Ia kade f € Lo(T),

2.5) 1113 =" 1F ().

nez

Andbeln. To ouvodo {e, : n € Z} anotedet opBoxkavovixr) Paon tou Ly (T), dpa

2.6 1113 = D_1(F ea)
neZ
6nAadr
2.7) IF15 = 1F )P,
nez
ou eivat 1o {nroupevo. O

3 ZuykAwon otov L,
H yevikn peAétn g ovykAong oe Xopoug L, dev etval t6co amirn 616t ev unapyet n Sour xwpou
Hilbert. Eexivape and 10 akoAoubo ardod arotédeopa:
Osopnpa 3.1. 'Eotw 1 < p < 00. Ta akofovda sivar woobvvaua:
@ ||f = sn(f)llp = 0 yra xade f € L,(T) étavn — oco.

(B) supl|snllp < 00, 6moU ||8y, ||, 1 VOpHa TOU TEAEOT S5 ¢ Ly (T) = Lp(T).
neN



Anodedn. (@) = (B) Adyw tng ouyKrAong, yia kabe f € Ly(T) woxvet

3.1) ILf = sn(f)llp < My

yia kamowo My > 0 xat yia kd6e n € N. Apa,

(3-2) 180 (Pllp < = sn(Hllp + 17 llp < Mg+ [1£p-

A6 v apxn) OHOWGHOPPOU Ppaypartog Eretat ot uniapxet M > 0 oote ||s, ||, < M < .
(B) = (@) 'Eote tpty@vopeTpik6 moAunvupo p oote ||f — pll, < € kat ¢t ng o Pabupog wou. T
n = ng £Xoupe s, (p) = p, dpa

If— Sn(f)Hp =|f —p+salp) - Sn(f)”p <|If _pHp + [Isn(p) — Sn(f)HP
<If =pllp(lsnll, +1) < €(igg(||8n\\p +1),

apa || f — sn(f)|lp — 0 étav n — oco. O

Oplopog 3.2. Tia éva IPIYOVOUETPIKO TIOAUGVUNO f opiloupe tov petacynuatiopd Hilbert og e§hg:

(3.3) H(f,x) =Y —isgn(k)f(k)e*"

kEZ

Ot akoAouBot tedeotég 9a pag sivatl emiong XPr)otHol yia Tov XE1p1opo tou petacxnpatiopou Hil-
bert.

(3.4 Pi(f.x) = fn)e™
k=1
-1
5.5 P_(fix)= Y fln)e™
k=—o0

Optdoupe ertiong toug TeEAEOTEG

(3.6) se(fox) =Y fk)e™
k=0
Kat
3.7 A(f,x) = Pe(f.x) + F(0) = > Fn)ette.
k=0

IIpdtaon 3.3. 'Eow 1 < p < 0. Ta &fr¢ eivar woodvvaua:
W [[H]}, < oo.
@) [[Pyllp < oc.
3) |4l < oo.

@ sup|lstl, < oo.
neN



() sup||snllp < oco.
neN

Anobein. Iapatpoupe ot

P.(f) = %(f +iH(f) — f(0)).

Apou |f(0)| < |l < |Ifllp, n Py eival gpaypévn av kat povo av n H eivat gpaypévn kat dpa
(1) = (2)

Kata nipopavy tporo (2) < (3).
Ta my (4) = (3) ypagoupe

Il = I Jim st ()], <t inf|s(£)]],

< supllsy (1ol flp-
neN

Ta myv (3) = (4) nmapatnpovpe 61

apa
émou g(x) = f(x)e 2tz Apq
SlelgHSI(f)Hp < Allpllfllp + [Allpllglle = 20 Allp [ 1l

Kat 1o {nroupevo £netat.
Ta mv (4) <= (5) Eote h(z) = f(x)e!™®. Tore,

n 2n 2n
(3.8) Z f/\(k)ezkm — einw Z f/\(k - n)eikm _ iz Zg(k)ezkz
k=—n k=0 k=0
Apa [[sn(H)llp = 157 (9)]lp xar agod [[f[l, = llgll, éretar 6t [[spll, = [ [|p- m

AT ta maparndve retat 1o e§hg:

Hépopa 3.4. Eoww 1 < p < oo. Tote n s,(f) ovyriiver o f w¢ mpog mu L, vopua yia kade
f € Ly(T) av kat uovo av ||H||, < co.

Apa ya v L, ovykAion pével va anodei§oupe 10 akodoubo Jempnpa:



@cwpnpa 3.5. 'Eotw 1 < p < oo. Tote undpyet pia otadspd A, €101 dote

(3.9) I (Nlp < Apll £l

yta oAa ta pryovouctpikd mofvavuua f. 'Etorn H emekteivetar oe évav epayucvo tefeotn and tov
L,(T) otov L,,(T). Kata ovvénewan s, (f) ovyriiver oy f wg mpog v L, vopua yia kade f € L, (T).

E&¢ 9a xpnowornownBel 1o Yewpnua tapsuboine tov Riesz-Thorin:

Ocopnpa 3.6. 'Eotwl < p1,p2,q1,q2 < 00. 'Eoto T ypauukog tefeotng 0 omoiog eivatl goayuevog ano
v Ly, otov Ly, kat gpaypévog and tov Ly, otov Ly,. @étovpue A = ||T||1,, 1, kar B = ||T||L,, L, -
Tote yta kade 0 < a < 1

(3.10) ITfllg. < A“B| £l

. 1 l1—a a 1 l—a a
oMoV — = — Katr — = -
Pa P1 + P2 da q1 + q2

[Tiow oto mpog arodeidn Sewpnpa.

~

Andbeln. 'Eote f \n pndevikd mpaypatiko iplyo@vopetpiko noduovupo e f(0) = 0. Tote og yvootov
f(—n) = f(n) yia kaBe n € Z. 'Etot éxoupe:

—i Y f(k)e™T +iy " Flk)et

k>0 k<0
Y (—if (k™) 4 (=i f (k)ette)
k>0

— 2Re(3 i (k)e™),

k>0

H(f,x)

~

kat dpa n H(f) eivar eniong mpaypauky. Agou f(0) = 0, mpoxurttet 6t

(3.11) (f+iH(f))(x) = Z(l +i(—sgn(k))) f(k)e** = 2Zf(k)e“”‘.

kEZ k>0

Etot, n (f +3iH(f))?* éxer pévo Setikég ouxvotnteg yia kabe k QUOIKS, omote

(3.12) /1r(f +iH(f))** = 0.

Avarntiooovtag v tautotid,

(3.13) ikj /T it (i&) (H(f)) 2 =o0.
=0

INaipvoviag mpaypatiké péPog oTo MmAPATIAvVe, £XOUHE OTL
k 2%
3.14) Z/(—l)] ) H)P ¥ =0,
i=oJr 2j

9



Kata ouvénewa,

1
1D = |5z [ )
T Jr
— 1 2%k
= |—(=1)* — | (=1) ()2 £2k—2]
(1) ;O%/T( 7 (5 ) s
k—1
2k
<2 (2 ) I ()Y 522
; J
7=0
Ia xkabe j, Aoyw g avicotntag Holder pe ouviedeotég ? Kat % €xoupe:
(3.15) L (P P22 < NH P N 2520 e = H ORI 12
EMONEVRG,
k—1
2k—2;
©.16) I < 3 (50 ) VI8,
=
Edv S¢ooupe
H
(3.17) R = )l
[1f1l2%
16te Slaipoviag v aparndve oxéon pe || £]|3F npoxuret
k—1
2k .
3.18 2k < 2.
19 LIPS (3)

BOe®POUE TO TIOAU®VUHO

E=1 on
(3.19) P(x) = x2k — Z <2j)x2j.

j=

E@'doov to P €xet dptio Babud, oxuvet ot

(3.20) lim P(z) = 4o0.

|| =00
‘Apa unapyet otabepa Cyy €010, Kot
(8.21) P(z) <0 = |z|] < Cyy.
Auto onpatver ou |R| < Oy xkat enopévag

(3.22) I1H (f)ll2r < Cal| f1l2x
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yla 0Ad Ta MPAyHatika IPYOVOHRETPIKA ITOAUGOVUIA HE ]?(O) =0.
"Eoto 6u f(0) = 0. Tdte ene1dr) o peracxnuatopog Hilbert piag otabeprig ouvaptnong stvat ioog
pe 0 éxoupe:

(3.23) IH()l2e = |H(f = FO) |2k < Carllf = F(O) |2 < 2Cak]| fll2x-

‘Eote 6t 1 f eivat tuxaio tpiy@vopeTpikod moAudvupo kat éote f(z) = > p_  ape'™™. Téte,

" ar+ag . " ar—a_g .
f(:[;)zz ’f2 kezkx+z k2 k ke

k=—n k=—n

(Re(ao) + Z 2Re(ar + a—y) cos(kx))

k=1

+i <Im(ao) + i 2Re(ar — a—y) sin(kx)) :

k=1

AnAabdyn, f = R+1iQ o6mou R, @ mpaypatkd tpiy@vopeTpikd moAuavupd. Xpnotponolioviag to mporn-
yoUpEevo anotéAdeopa Kal IPy®VIKY avioottda,

(3.24) IH (Pl < 1H(B)ll2x + [l1H (Q)l|2x < 2C2k([[Rll26 + [|Qll2x) < 4C2 [ fl24-

Apa undpyxet pa otabepd A, térola oote
(3.25) IH ()l < ApllFllp

yia 6Aa ta Ipy®@VvopeTpika rmoAuevupa f kat yua p = 2k érou k € N. Apou xkdabe p > 2 eivat o éva
draotpa mg popong [2k, 2k 4 2] to Sedpnua napepBoAng towv Riesz-Thorin enexkteivel 1o anotédeopa
yia Kabe p > 2. AQoU ta TPIYOVOHETPIKA NoAuavupa etvat rukvd otov L, (T) n H enexteivetat oe éva
@paypévo tedeotr) otov Ly (T).

MNa 1 < p < 2 xpnoponowwviag 1o yeyovog o6t o H sivat avrieppimiavog éxoupe 6t av p’ tétoto
d)ms%—l—; =1xatp > 21ote

(3.26) (H(f); 9| = [{(=F, H(g)| < [ f1lp I H ()l < Corll Fllpllgllpr-

[H(HI”
H(f)

Av 11 f eival IPIY@VOPETPIKO TIOAUGVUNO KAl g = wte g € Ly (T) apou

L iE@r
lgller = | 5 )
1 e 1-3
~ 5z [omnr)
— DI
Apa,
szn  IHO =5 [HODE =10 <cpinimo



Zuvenag ||H(f)|lp < Cp || fllp 8nAabn o H etvat L, ppaypévog 0to XOpo toV TPIY@VOHETPIKGOV ITOAU®-
vopev yua 1 < p < 2. Adyo g IUKVOTTAg Toug PIopouje va enekteivoupe tov H oe éva gpaypiévo
ypappiko tedeotr) otov Ly, (T). O

12



